

LA VIDA NACIONAL

Males sin remedios

En España entró un río de oro. La gente se enriquece de un modo fabuloso. Jamás recuerdan los nacidos una mayor abundancia de riqueza. Aumentaron enormemente las exportaciones. Los industriales fabrican cuanto quieren. Los comerciantes venden cuanto tienen. Los agricultores exportan cuanto producen. España nada en la más opulenta abundancia.

Así hablan muchos que se dejan engañar por vanas apariencias y juzgan con evidente error, que el bienestar de un país depende sólo o principalmente del caudal de dinero que circula por él. Gravísimo error, que conduce a tremendos desengaños.

Cierto que en los días de hoy, comparados con los de hace tres años, el dinero aumentó en España. Indiscutible que un millar de industriales, navieros, metalúrgicos y siderúrgicos han hecho negocios asombrosos, viendo acrecentado su patrimonio en proporciones que jamás soñaron. Evidente que algunos intermediarios, exportadores de ganados y productos agrícolas realizaron pingües operaciones que les proporcionaron extraordinarios rendimientos. Notorio que nuestra moneda tiene hoy en el mercado universal un valor que jamás alcanzó.

¿Pero quiere decir esto que la situación del país haya mejorado? No; mil veces no.

En nuestra patria se avecina una terrible crisis. La miseria se dibuja con carácter siniestro en muchas comarcas españolas. En la provincia de Almería el hambre hace su entrada triunfal. La uva principal elemento de riqueza en aquella región, no podrá ser exportada. En un país pobre, misérrimo, faltará este año el ingreso de cuarenta millones de pesetas, base única de toda la vida económica de la provincia almeriense.

Murcia, Alicante, Valencia y Castellón, sin barcos para transportar sus frutas ni mercados donde colocarlas, sienten la amenaza inminente de agobios y dificultades invencibles.

En la costa cantábrica en muchas zonas que viven exclusivamente de la pesca, las traineras y los vapores que realizaban estos trabajos vuelven a puerto sin una escama de pescado.

Pero estos fenómenos más o menos duraderos, de anormalidad y de penuria económica con serlo mucho, no son más pavorosos.

El encarecimiento de la vida llegó a un nivel nunca pensado. La carne, los huevos, las patatas, sólo por citar los productos que son la base de la alimentación en el país cántabro y asturiano, tienen hoy el mismo precio que en Madrid. El arroz, el aceite y los jabones se cotizan con una elevación de costo que son artículos de lujo para la clase media.

A tal punto llegan las cosas, que hay establecimientos y fábricas del Estado que dan trabajo a una gran población obrera, donde se acordó elevar 25 o

50 céntimos los jornales inferiores a cinco pesetas, porque los obreros no podían vivir.

Los obreros agrícolas, simples peones que hace tres años ganaban 1'50 pesetas de jornal, hoy tienen que ser pagados a 3 y a 3'50 pesetas como soldada mínima.

Y es de notar que ni aun así pueden hacer frente a las necesidades de la vida. Causa espanto oírles comentar sus ansias y sus preocupaciones cuando hablan del precio del maíz, del tocino y de las habas, que han llegado a convertirse para ellos en artículos de lujo, y que antes eran la base de su alimentación diaria.

A pesar de todo, los cuadros más dramáticos de esta situación se ven en los hogares de los empleados, oficinistas y militares, que con las mismas dotaciones de hace tres años tienen que sostenerse en un pie y en un rango social que les arruina.

Para que se pueda formar idea de cual es la situación de la clase media—que es la que más sufre—basta decir que en algunos pueblos y capitales del Norte y Noroeste de España se están asociando las gentes que prestan servicios domésticos «para pedir que se les dé de comer». Como estos empleados, militares, profesores, oficinistas, etc., tienen que mantener externamente el decoro de su rango, las economías se hacen en el presupuesto de gastos para los alimentos, y la servidumbre apenas come.

Estos problemas complejos, difícilísimos, insolubles en un país como España, donde el Poder público carece de medios coercitivos, de autoridad moral y de elementos técnicos para organizar la distribución, ordenar el consumo, tasar las mercancías, regular el precio de los productos, etc., plantearán en plazo próximo una serie de conflictos que traerán consigo la más honda perturbación porque España atravesó.

No habrá ningún iluso que a estas horas sueñe con la imposibilidad de que las convulsiones políticas de España van a contenerse ni aplazarse.

Aumentarán en intensidad hasta lograr una solución, sin que los obstáculos legales, ficciones que no pueden vencer lo real de las necesidades sociales e individuales, ni acallar las quejas producidas por los dolores del alma nacional, sean un medio para acallar estas ansias y estos anhelos de un pueblo que no se resigna a morir.

Contra esto, no valen las mordazas morales, ni las cárceles, ni la fuerza, ni los cañones, ni todo ese cortejo de opresión y de terror de que se suelen acompañar siempre los gobernantes que, sintiéndose débiles para cumplir sus deberes, apelan a los procedimientos desesperados de suspender la normalidad legal de la vida política y sólo fían en los tricórnios de la Guardia civil y en las bayonetas de los soldados para mantener el orden externo, aunque en lo íntimo de la vida social reine la más desenfrenada indisciplina.

Augusto Barcia.

Diputado a Cortes

La balada de la mocina

A Guillermo Bustelo.

Guillermo: Mi corazón tiene un perenne florecimiento de ternuras por estas cosas sencillas de campo y de aldea. Tu, que amas tanto las gentilezas del paisaje, guarda estos versos que huelen a perfume de mi corazón.

La mocina aquella que alegraba el prado con su risa loca, no sabe reír, porque el pastorcillo del pelo dorado está tan enfermo que puede morir.

Rubio pastorcillo que la decía cuentos al pié del sendero, al atardecer, mientras los corderos saltaban contentos, blancos y lustrosos, hartos de pacer.

¡Virgen de los cielos—dice la mocina alzando la bella cabeza divina,— si el pastor se muere me muero de amor!..

Y al orar tocaba la campana a muerto (no guardaba el valle su triste concierto) por el alma buena del rubio pastor.

Pasó un caballero de rostro parlero que la dijo así:

—No llores, lucero, si lloras por mí.

—Por vos ya no lloro que lloro la muerte de mi pastorcillo.

—Te diera mi oro, mocina, por verte un día en mi castillo...

Sollozó la nena (era linda y buena) y marchó el señor.

¡La pura azucena se murió de amor!

J. Díaz Fernández.

Nombramiento de Adjuntos

Durante el próximo año de 1918, actuarán en el partido de Castropol los señores siguientes:

Boal

D. Higinio Soto Blanco, D. Elías Bousoño Quintana, D. Fernando García Pérez, D. Benito Santa Eulalia, D. Ignacio Fernández Adán y D. Indalecio Fernández Fernández.

Castropol

D. Ramón Cotarelo Rogina, D. José Relaño Chamorro, D. Manuel Candaosa Vinjoy, D. Alejo Lamparero Plaza, D. Manuel García Abraído, D. Cecilio Mar-

tínez López, D. José María García Monteavaro, don Antonio Mázquez Gutiérrez, D. José Sanjurjo Alvarez, D. José Pérez López, D. José Alvarez Yanes y D. Cándido Santamarina Bermúdez.

Coaña

D. Manuel Fernández Méndez, D. Gumersindo Gayol Fernández, D. Emilio García Sánchez, D. Manuel Castrillón Mejica, D. Sergio Suárez Méndez y D. Domingo Mejica Fernández.

El Franco

D. Francisco Gudín, D. Patricio Pérez Villademoros, D. Cecilio Menéndez Fernández, D. Félix del Llano Ochoa, D. Gervasio Campoamor Núñez y don José Pérez Loza.

Grandas de Salime

D. Rogelio Cedrón Díaz, D. Emilio Mesa Rodríguez, D. Domingo Benavides Blanco, D. Antonio Pérez Villabrilie, D. Marcelino Alvarez Pérez y D. Manuel Mesa Monteserín.

Illano

D. Antonio Martínez Fernández, D. Manuel Piquín Jardón, D. Federico Rodríguez, D. José Fernández Lastra, D. Rafael López Mesa y D. José López Miranda.

Pesoz

D. Manuel Fernández Veiguela, D. Benigno Fernández Bermúdez, D. Lope Magadán Lastra, D. Manuel Blanco Sampedro, D. Manuel López Alvarez y D. Francisco Soto Mesa.

Santa Eulalia de Oscos

D. José María García Cotarelo, D. Francisco Arango López, D. Robustiano Mesa Rodil, D. Alejandro Villabrilie Longedo, D. Ramiro Quintana Quintana y D. José María García Fernández.

San Martín de Oscos

D. Benigno Malnero Migoya, D. Antonio Villameá Villameá, D. Antonio Freije López, D. Justo Braña Malnero y D. José Antonio Villanueva López.

San Tirso de Abres

D. José María Yanes Irimía, D. Casimiro Acebo Rodil, D. Manuel Rey Sanjurjo, D. José García Piñeiro, D. Antonio Calvin Fuenteseca y D. José Antonio Bermúdez Aenlle.

Taramundi

D. José Mon López, D. Manuel López López, don Javier Yanes Picos, D. José Antonio Cotarelo Mon, D. Benigno Legaspi Novo y D. José Alvarez Cancelos.

Tapia

D. Manuel López Moreda, D. Enrique Erigoyen, D. Manuel Carrasco Merás, D. Francisco Argiz Díaz, D. Constantino Pérez López, y D. Jesús Méndez Fernández.

Vegadeo

D. Vicente Pérez González, D. Manuel García Fernández Vijande, D. Francisco García Allande, don

Manuel Veguet Fernández, D. José Trelles Nieto y don Maximiliano Álvarez Vijande.

Villanueva de Oscos

D. Sergio Álvarez Allonca, D. Antonio López Blanco, D. Manuel González Bravo, D. Pedro Losas Lastra, D. Eugenio García Martínez y D. José López López.

D. Melquiades Álvarez

Ha sido elegido académico de la de Ciencias Morales y Políticas, nuestro diputado D. Melquiades Álvarez.

Con este motivo viene recibiendo el ilustre jefe del reformismo muchas felicitaciones de todas las clases sociales; pero muy especialmente las de Sociedades obreras y elementos proletarios. Reciba la nuestra más expresiva.

Cuentos breves

El dolor del payaso

Era inhóspito el cuarto y mudo y doloroso en su miseria. Desconchadas las paredes por la humedad continua, carcomidas las maderas del piso, rajados los cristales de la ventana única, formaba algo sombrío que en vano querían desmentir los carteles de color donde el Circo de Norpi se anunciaba y los trajes de tonos vivos con que el payaso ganaba el pan de cada día.

Un contraste con la risa luminosa de la pista era el hogar del pobre *clown*. Y no le quedaba siquiera el consuelo de la supremacía de su arte; porque el mezquino arte del payaso, aquello de reír por nada y recibir bofetadas y fingir cómicas indignaciones y hacer piruetas grotescas estaba tan lejos del Arte... Y allí la desilusión amasada con el hambre, con la pena y con la tristeza, en absoluta soledad de almas, aquellas tres almas crucificadas por el egoísmo del mundo.

Antes, cuando la niña estaba buena y gorgeara su risa infantil como una alegría del cielo, Norpi era casi feliz en su pobreza de titiritero; pero ahora, ante la enfermedad que comía el cuerpecito del ángel como una maldición, Norpi lloraba y blasfemaba no comprendiendo tamaña indiferencia del sumo Dios justo para con sus pobrecitas criaturas.

Señor, Señor... ¿Cómo consientes tanta desdicha en los que nacen desgraciados? Esta era la eterna cantinela del *clown* cuando dejando en su camita a la enferma iba a divertir a la multitud loca. Y luego en el Circo, ensordecido por el tumulto del público, fingiendo días y días el gracioso donaire, el payaso sentía unas ganas tan grandes de llorar... Pero la cargada era la careta de su dolor y nadie entre los espectadores creería que el payaso tuviese alma...

Una tarde el médico le dijo a Norpi que la niña no podría salir de la noche. Quiso quedarse él y mandó recado al empresario; pero el empresario, seco, inflexible, sin conocimiento de afecciones íntimas, le presentó, imperioso, el dilema: o trabajar, o perder el destino. Y Norpi, derrumbada el alma, temiendo al fantasma del hambre que se cernía como un cuervo sobre su cabeza, tuvo que ir, entre lágrimas, a divertir a la gente con sus grotescas inflexiones, mientras en el cuarto negro la niña agonizaba...

Hicieron primero unos ejercicios de fuerza los baristas, dos hermanos bastos y fuertes como gañanes; lució después la amazona sus carnes mórbidas en el potro bravío y piafante; dos niñas rubias, que parecían insexuales se doblaron, se torcieron, se hincaron y cualquiera diría que iban a desencuadernarse sus miembros o que tenían de goma los cuerpos...

Y en esto, cuando iba a salir Norpi, le dijeron que su niña había muerto. Loco de dolor el payaso quiso hacer un esfuerzo y correr a su casa. Más no pudo. Allí estaban los avisadores empujándolo a la pista como diablos que lo empujasen al fondo de los infiernos.

Y ciego de sufrimiento, loco de dolor por la hija querida, salió Norpi a la pista dando alaridos y llorando... El público, creyendo aquello un número nuevo del repertorio del payaso, viéndolo llorar «tan al natural» rompió en un hervor de aplausos.

Y el *clown* por la pista llorando a la hija muerta y el público aplaudiendo el dolor supremo.

Una paradoja y un símbolo.

P. P.

La fiesta de Santa Cecilia en Castropol

El 21 y 22 se celebraron, como anunciamos en el número anterior, las animadas fiestas que los músicos de esta villa dedican a su excelsa patrona.

El día 21, a las doce, se soltaron 21 bombas, que si no fueron de mucha detonación, no es por que no las encargaran así los músicos, pero el tan acreditado como inteligente pirotécnico Sr. Rodríguez, dice que con motivo de la guerra europea, escasean mucho las materias para esta clase de trabajos. A esa misma hora recorrieron la villa «Los Quirotelvos» tocando bonitos pasodobles.

A las nueve de la noche se celebró la verbena que se vió muy concurrida, soltándose hermosos fuegos de artificio y tocando escogidas piezas la banda de música y el cuarteto.

El 22, a las siete de la mañana, recorrió las calles, despertando a los vecinos, la banda de música, que ejecutó muy airoas dianas.

A las diez se celebró la misa solemne en honor

DEL PARTIDO

BOAL

DE SOCIEDAD

Ha dado a luz con toda felicidad, la esposa de nuestro distinguido amigo D. Francisco F. Combarro.

La recién nacida, una preciosa niña, fué bautizada por nuestro reverendo párroco D. Francisco Peláez, siendo padrinos los buenos amigos y acreditados comerciantes en tejidos D. Emilio Martínez y su consorte D.^a Constantina Díaz, llevando la neófita los nombres de Graciela María Genoveva.

Nuestra enhorabuena a tan distinguida familia.

Igualmente la esposa de D. José Manuel Cancio, ha dado a luz con toda felicidad un precioso vástago. que por ser el primero, colmó de alegría a sus padres.

¡Ah! También la señora de D. Antonio N. de los Casoiros ha aumentado su hogar con dos preciosas niñas.

Reciban nuestra enhorabuena.

VIAJEROS

Han regresado, después de unos días por Gijón, nuestros amigos D. Eduardo F. Combarro y D. José López, de la Freira.

Bienvenidos.

También salió para Gijón y más puntos de la provincia, el simpático joven D. Rafael Palacio Linera.

Feliz viaje.

Han salido para la floreciente Cuba, muchos compatriotas nuestros, que se dirigen a aquel punto para probar suerte.

Nos alegraremos que les sea propicia.

BODA

Ha sido pedida la mano de la culta y simpática señorita Pepita López Díaz, para el distinguido caballero y apreciable amigo nuestro D. Eduardo Combarro y Rodríguez.

Reciban éstos por anticipado, y sus distinguidas familias, nuestra cordial enhorabuena muy afectuosa.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo D. Nemesio Presno, de Carbaya.

Igualmente tuvimos el placer de estrechar la mano de nuestro distinguido amigo D. Carlos Ledo Celaya, de Teicellos.

J. DA CARRETERA

Vegadeo

Después de pasar una temporada en ésta, partió para Oviedo, Madrid y otras poblaciones de la Península, el diputado provincial por Avilés-Pravia y jefe local del partido reformista, D. Teodoro Vega.

Procedente de Buenos Aires, llegó a este su pueblo natal, nuestro muy querido amigo D. Daniel Alvarez Vijande. Que su estancia en la *tierrina* le sea grata.

Por la Sala de la Audiencia Territorial de Oviedo, fueron designados Adjuntos del Tribunal municipal de este término, para el próximo año de 1918, los señores D. Vicente Pérez González, D. Manuel García Fernández Vijande, D. Francisco García Allande, D. Manuel Veguet Fernández, D. José Trelles Nieto y D. Maximiliano Alvarez Vijande.

Magaral

DE LA DECENA

El martes falleció repentinamente en la inmediata villa de Ribadeo el Registrador de aquel partido y notable Letrado D. Antonio Gamallo García.

Por su vasta e intensa ilustración, por su probidad y sensatez, logró consideraciones grandísimas, y por su afabilidad, numerosos y sinceros afectos.

Joven aún, cuando se hallaba en condiciones de aspirar a elevados puestos, y cuando su estado general era, al parecer, excelente, trónzase la vida de tan cariñoso amigo y prestigioso funcionario.

A su distinguida familia, especialmente a su señora madre D.^a Escolástica García, su viuda doña Antonia Fierros y sus jóvenes hijos, enviamos el sincero testimonio de nuestra condolencia.

Días pasados llegó a esta villa, acompañado de su distinguida y elegante esposa, el ilustrado abogado en ejercicio D. Francisco Campoamor y Núñez, a quien cordialmente saludamos.

Procedente de Valladolid llegó a casa de sus padres con objeto de pasar las vacaciones de Navidad, el estudiante de Medicina D. Ramón Canel.

El 8 del próximo mes, con motivo de la festividad de la Inmaculada Concepción, pronunciará un sermón en la iglesia de San Juan de Moldes el culto coadjutor de esta localidad Sr. Rodríguez Fernández.

En las Campas, de este concejo, falleció días atrás la célebre Clara de Rueda, otra Madame de Thèbes de la comarca. No sabemos si su entierro habrá constituido un digno epílogo a la fama inmensa de que el vulgo supo rodearla; pero suponemos que el acto no ten-

dría nada de anormal, ya que no fué necesaria la concentración de fuerza pública para garantir el orden, ni siquiera sucedió ninguno de los milagros que muchos ingenuos esperaban para cuando marchase de la vida quien sabía tanto de la muerte. Verdad es que Clara de Rueda era modesta y no quiso ponernos en el compromiso de tener que erigirle una estatua simbólica sobre su choza-laboratorio.

Con su muerte, quienes salen perdiendo mucho son los figones de las cercanías, los cuales no verán ya como en otros buenos tiempos desfilar caravanas de labriegos que buscaban en la vivienda de la adivina un refugio de paz espiritual.

La Asociación Agrícola de Salave y Campos ha enviado la segunda remesa de ganado con destino al matadero de Madrid; en la primera fueron dos parejas, hermosos ejemplares, propiedad de D. Máximo Fernández y D. Victoriano Jarén, alcanzando los del primero a 1.600 pesetas y 1.525 los del segundo.

En Tol ha dejado de existir, tras rápida y cruel dolencia, el 26 del corriente y a los 23 años de edad, la joven Adelaida Fernández González, viéndose su entierro y funerales muy concurridos de gente de esta villa y aldeas inmediatas, prueba de las muchas simpatías con que cuenta la apreciable familia de la finada.

Reciba su padre el estimado amigo D. Rosendo Fernández, y demás deudos, nuestro más sentido pésame.

Hace días llegó a San Juan de Moldes, la maestra de La Rigada en Somorrostro, D.^a Serafina Candaosa, con motivo de la enfermedad que padece su hermano D. Gonzalo.

En la iglesia parroquial de Serantes tuvo lugar el 24 del corriente un solemne funeral por el eterno descanso de las obligaciones de D. Fernando Salgado y hermanos, residentes en Florida, Montevideo, al que ha asistido mucha gente de todos los contornos.

Han sido nombrados maestros interinos, para la escuela de San Juan de Moldes (Castropol), D. Francisco Lozano González; para la de Penzol (Vegadeo), D. Gumersindo Fernández Alvarez; para la de Villarquide, (Villanueva de Oscos), D.^a Benita Menéndez Suárez, y para la de San Antolín de Ibias, D. Manuel Lago y Lago.

SECCIÓN OFICIAL

La Alcaldía de San Tirso de Abres, en sesión de veintiuno de Octubre último, acordó solicitar del señor Gobernador civil de esta provincia, autorización para establecer un arbitrio extraordinario sobre consumo de la patata, especie no comprendida en la tarifa

general de consumos, con el fin de cubrir el déficit de mil setecientos trece pesetas y veinte céntimos que resultan en el presupuesto ordinario formado para el año de 1918, y el expediente de su referencia, queda de manifiesto por término de diez días en la Secretaría de aquel Ayuntamiento, para que los contribuyentes lo examinen y produzcan las reclamaciones que estimen pertinentes.

Máquinas SINGER

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

Representante:

Marcelino Menéndez

CASTROPOL

Gran liquidación

de una partida de calzado de las mejores marcas, para caballeros, señoras y niños.

Dará razón CÁNDIDO RODRIGUEZ, Fuente-nueva, RIBADEO.

En esta misma casa se vende una biblioteca con libros de renombradas firmas, para abogados y procuradores.

También se vende una máquina de vapor con caldera y máquina en conjunto, de 150 kilos de peso, útil para muchas industrias.

Compra y venta de toda clase de muebles.

Alberto Cotarelo

Médico-Cirujano

Ex-Interno del Gran Hospital de Santiago

Consulta, Muelle 6

VEGADEO

Jose Méndez de Andes

EL FRANCO (ASTURIAS)

Esta casa realiza todas las operaciones de banca en general, emite giros sobre todos los pueblos de España, Europa y Américas, admite imposiciones en cuenta corriente a la vista con interés de 3 por 100 anual, liquidando los intereses en 30 de Junio y 31 de Diciembre, y se encarga de cumplimentar por cuenta ajena toda clase de órdenes de bolsa en España y en el extranjero. Cobra y paga Letras y Cheques, el martes en La Caridad y los jueves en La Roda.

A LOS SUSCRIPTORES DE AMÉRICA

Les rogamos encarecidamente á todos los que cambian de residencia avisen á nuestros agentes, indicándoles las señas de su nuevo domicilio, á fin de que no sufran retraso y puedan recibir siempre con puntualidad este periódico.

Imprenta del CASTROPOL

Enfermedades de la matriz

MÉDICO LÓPEZ GARCÍA

Elijanse los lunes y jueves de 11 á 2

RIBADEO—Figueirúa, 60.

Villar & Compañía, Sucesor

SAN JUAN.—Puerto Rico

CARLOS CONDE, ÚNICO GESTOR

Casa establecida desde el 1878 y dedicada actualmente al ramo de Comisiones y Representaciones de casas europeas y americanas.

Preferente atención a las consignaciones de productos españoles, contando con una larga experiencia en el manejo de dichos artículos y las mayores facilidades para obtener pronta venta de todo producto dentro de las condiciones más favorables del mercado

Agente general en Puerto Rico de las siguientes Compañías de Vapores:

RED "D" LINE

con servicio quincenal entre New-York, Puerto Rico y puertos Venezuela.

HERRERA LINE

con servicio entre los puertos de Cuba, Santo Domingo y Puerto Rico.

GUARDIAN ASSURANCE COMPANY Ltd., de Londres contra incendios, y BRITISH & FOREIGN MARINE INSURANCE CO. Ltd., de Liverpool contra riesgos marítimos.

Gustosamente se suministrarán informes de mercado a las casas de comercio que los soliciten.

REMEDIO INFALIBLE

Para curar la ANEMIA, palidez y demacración de las jóvenes en el período de desarrollo, flujos, malas digestiones, menstruación difícil y cuantas enfermedades sean producidas por falta de robustez y pobreza de la sangre, son **infalibles** las PÍLDORAS Á LA HEMOGLOBINA DE I. PORTAL,

Su autor ofrece 2000 pesetas á quien demuestre que **un solo enfermo de anemia** dejó de curarse tomando estas píldoras, de las que lleva vendidas más de 40.000 cajas.

De venta en las boticas á 1,50 pesetas caja, con instrucción para usarlas.

Dépósito en Castropol, botica de Sanjurjo. En Navia, botica de Campoamor. En Tapia, botica de Fraile. En Vega de Ribadeo, boticas de Vega y M. Fernández. En Ribadeo, botica de Alonso.

La Villa de París

Cuatro Calles.—RIBADEO

es la casa que mayor surtido presenta en pañería del Reino y extranjero. Surtido completo en lienzos y retortas de Padrón y Rentería. Puntillas y tiras bordadas y toda clase de tejidos en general.

Visiten esta casa que es la que más barato vende.

Equipos para novias desde mil a cinco mil pesetas.

Imprenta del CASTROPOL

Se hacen toda clase de trabajos pertenecientes al ramo

Esmeradas impresiones

Anuncios a precios económicos

LOS PEDIDOS:

Sr. Administrador del "Castropol"